3. [4 pt]

Vesi virtaa kuvan 3 mukaiseen sprinkleriin tilavuusvirralla @ = 1000 cm?/s. Yk-
sittiisen suuttimen virtauspoikkipinta on 30 mm? ja virtaus lihtee suuttimesta
tangentiaaliseen suuntaan. Suuttimen etéisyys pyorimisakselista on ro = 200 mm.
(a) Médritd momentti, jolla sprinkleri pysyy paikallaan. (b) Mé&éritd pyorimisno-
peus, kun mitddn vastustavaa momenttia ei ole.
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Kuva 3: Tehtédvin 3. sprinkleri

4. [4 pt]

Virtaus pyorivin sylinterin ohi voidaan potentiaaliteoriassa mallintaa approksi-
matiivisesti yhdistdmaélld dipoli, vapaa pyorre ja yhdensuuntainen virtaus. Sovella
Bernoullin yhtél6d ja hae painejakauma sylinterin pinnalla. Oleta, ettd sylinterin
sidde on a = 1. Hae sirkulaatiolle raja-arvot, joilla patopisteet pysyvét sylinterin
pinnalla.

5. [6 pt]

Vesi virtaa padon yli kuvan 4 osoittamalla tavalla. Oletetaan, ettd virtausméiara
pituusyksikkod kohden q riippuu korkeudesta H, padon leveydesti b, gravitaatio-
kiihtyvyydestd g, nesteen tiheydesti g ja viskositeetista p. Etsi sopiva dimensiot-
tomien muuttujien mééra télle tilanteelle kiyttden suureita b, g ja ¢ toistuvina
muuttujina.



